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Актуальною проблемою сьогодення є проблеми відкритого доступу та інформатизації 

освіти. Стрімкий розвиток суспільства в різних галузях ставить нові завдання перед системою 

вищої освіти. Виявляється недостатнім дати певну базу знань, що можна схарактеризувати в 

освітніх стандартах, навчальних посібниках тощо. За допомогою веборієнтованих систем 

можна організувати дистанційне, мобільне та змішане навчання, у зв’язку з чим в закладах 

вищої освіти створюються відповідні навчальні середовища, через які слухачі отримують 

доступ до навчальних матеріалів у будь-який час та в будь-якому місці, що робить процес 

навчання привабливішим, продуктивнішим, комфортнішим, а також стимулює слухачів до 

самоосвіти та навчання [3]. Використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій 

в навчальному процесі й відповідне удосконалення навчального процесу повинно 

здійснюватись сьогодні не тільки з дидактичною функцією, а й забезпечувати можливість 

навчатися нового протягом життя, бо все що законспектоване, завчене та почуте на занятті зі 

стрімким розвитком інформатизації суспільства і сфер діяльності людей швидко змінюється 

[4]. Відкритість, розширюваність та швидкий розвиток веборієнтованих систем навчання 

сприяє їх широкому застосуванню у різних видах навчальної діяльності як вчителів, так і 

учнів, через що забезпечується гнучкість і задоволення широкого кола освітніх потреб, 

зокрема під час підвищення кваліфікації вчителів. 

Одним із таких засобів формування веборієнтованого відкритого освітнього середовище 

є система MOODLE, на основі чого забезпечується всім учасникам навчального процесу 

(викладачам, здобувачам, слухачам) доступ до навчальних курсів. За допомогою цієї системи, 

використовуючи стандартні модулі (плагіни), можна налаштовувати різноманітні ресурси 

веборієнтованого навчального курсу. 

Основною особливістю веборієнтованого навчального курсу для підтримки навчального 

процесу на всіх формах (стаціонарна, заочна, дистанційна, змішана) навчання є те, що такий 

навчальний засіб призначений для опановування навчальним матеріалом під керівництвом 
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викладача. Викладач має змогу самостійно (або за допомогою методиста, модератора) вносити 

навчальні матеріали до навчального курсу, надсилати повідомлення студентам, розподіляти, 

збирати та перевіряти завдання, проводити анкетування та тестування, вести електронні 

журнали обліку оцінок та відвідування, налаштовувати різноманітні ресурси курсу тощо [2]. 

Доступ до ресурсів навчального курсу – персоніфікований. Логін та пароль доступу 

отримується за допомогою облікового запису електронної пошти, який використовується, як 

елемент технології єдиного входу (SSO, англ. Single Sign-On). Кожен користувач має доступ 

лише до тих електронних навчальних курсів, на яких він зареєстрований для участі у 

навчальному процесі. Реєстрація користувачів (слухачів) відбувається через обліковий запис 

від Google, а запис на відповідний курс здійснюється викладачем (методистом або 

модератором системи). Також слухачі курсів підвищення кваліфікації вчителів можуть 

самостійно записатися на курс через кодове слово, яке вводиться одноразово під час першого 

звернення. Надалі отримують можливість користуватися усіма навчальними матеріалами 

курсу. 

Водночас значне використання у закладах загальної середньої освіти платформи Google 

Classroom дає підстави стверджувати, що для ефективної роботи та організації навчального 

процесу під час курсів підвищення кваліфікації вчителів є доречним використання такої 

платформи. Поєднання платформ Google Classroom та MOODLE дозволяє у зручній формі 

розміщувати необхідні ресурси для слухачів курсів підвищення кваліфікації вчителів та 

використовувати під час навчального процесу відкрите інтегроване освітнє середовище 

(ВІОС). 

Google Classroom використовується для запису викладачів та слухачів на курс, додавання 

різних оголошень та повідомлень, щодо організації й проведення занять відповідно до 

розкладу та освітньої програми, додавання посилання на метакурс у системі MOODLE. 

Система MOODLE використовується для розміщення навчальних матеріалів, що 

передбачає створення метакурсу та мікрокурсів, тематика яких відповідає освітній програмі 

підвищення кваліфікації вчителя за відповідним шкільним предметом [1]. 

Як відомо, всі курси в системі MOODLE зберігаються у категоріях, тому враховуючи 

досвід фахівців з використання цієї системи, було створено структуру категорій курсів, яка 

відповідає різним напрямкам підвищення кваліфікації освітян (вчителів, керівників 

навчальних закладів, викладачів і т.д.). 

Запис слухачів на курси, здійснюється зарахуванням слухачів на метакурс назва якого 

відповідає напрямку підвищення кваліфікації (наприклад, «Підвищення кваліфікації вчителів 

математики, фізики, інформатики», «Підвищення кваліфікації вчителів мовно-літературної 

галузі» і т.д.). У метакурсі використовується спеціальний модуль Subcourse (його необхідно 

встановити у систему з офіційного сайту додатків для системи MOODLE), за допомогою якого 

додаються посилання на курси (мікрокурси), а також додається спосіб зарахування слухачів 

на цей курс. Після чого слухачі зараховуються на всі навчальні курси (мікрокурси), які додані 

до цього метакурсу. 

Налаштування метакурсів та мікрокурсів відбувається шляхом створення стандартних 

курсів системи MOODLE. Головна сторінка курсу розбита на розділи. Вміст курсу 

створюється шляхом додавання ресурсів і елементів курсу до певних розділів з урахуванням 

програми курсу, його навчально-методичного забезпечення, а також відповідно до вимог, які 

повинен задовільняти цей електронний навчальний курс. 

Основні ресурси курсу це інформаційні, методичні та інші матеріали у вигляді текстів, 

сторінок, гіперпосилань, файлів, які створюються на сайті або завантажуються на нього. За 

допомогою цих матеріалів розкривається зміст курсу. 

У першому розділі головної сторінки курсу (метакурсу, мікрокурсу) може бути подана 

загальна характеристика курсу: новини курсу, мета і завдання курсу, програма курсу, 

структура курсу, календарний план курсу, відомості про форми контролю та критерії 

оцінювання навчальної діяльності слухачів з курсу, перелік друкованих та інших 
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інформаційних ресурсів з курсу, тематика випускових робіт, перелік програмного 

забезпечення, глосарій курсу тощо. 

Обов’язковим елементом кожного метакурсу є підсумковий контроль, який містить 

ресурси для підсумкової роботи, підсумкового тестування та вихідного анкетування слухачів. 

Таким чином, використання відкритого інтегрованого освітнього середовища дає змогу 

інтегрувати сучасні освітні ресурси, навчальні програми, засоби, інформаційно-комунікаційні 

технології в єдину систему та автоматизувати управління освітнім процесом підвищення 

кваліфікації вчителів. Використання для розвитку професійної обізнаності вчителів 

традиційних методичних систем (навчально-методичне забезпечення предметів, підручники, 

посібники, додаткові ресурси) та веборієнтованих систем (хмаро-орієнтовані сервіси, системи 

управління навчальними матеріалами, системи для спільної роботи тощо) дало змогу 

інтенсифікувати навчальний процес. 
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